

“新长征”简报

2019年10月25日 01期

感悟长征精神 新时代再出发

2019年10月25日上午，北理工马克思主义学院16名教师赴中央红军长征出发地——江西省赣州市于都县开展现场学习调研，拉开了“重走长征路”系列活动的序幕。





调研组首先来到习总书记今年5月20日刚刚视察的潭头村。在这里举行了开班式，学院党总支委员、院长助理刘宇主持开班式，副院长郭丽萍教授向调研组授旗，领队、学院党总支书记刘存福作开班动员讲话。刘书记强调要提高政治站位，深刻认识重走长征路对思政课教师的重要意义；要结合亲身体验编好教学案例，在课堂讲好长征故事；要团结互助共进，打造新长征精神，为下一批调研组作好榜样。

调研组按照习近平总书记的考察路线对潭头村进行学习考察。之后分成两组、深入农户，对该村基本情况尤其是扶贫项目的发展进行了细致的调研。完成潭头村调研后，调研组又来到位于于都县城的中央红军出发地纪念园，参观了中央红军长征出发纪念馆，实地考察了当年毛泽东、周恩来

等人率领中央直属机关渡过于都河的长征第一渡口。



长征是我们党历史上的一大壮举，形成了伟大的长征精神。这种精神的核心，是坚持人民利益、民族利益高于一切的理想和信念。这也是我们党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心与使命的体现。在全面建成小康社会的伟大历程中，习近平总书记强调精准扶贫、打好脱贫攻坚战，需要继续和弘扬长征精神、将人民利益放在首位。总书记前不久对潭头村的视察体现了中国共产党人对扶贫、脱贫工作的高度重视，体现了共产党人坚持以人民为中心的伟大情怀。中华民族正处在走向伟大复兴的关键时期，前进的过程中还会经历风雨，更需要我们继承和弘扬长征精神，不畏险阻、敢于斗争、奋勇前进，走好新时代的长征路。上午的参观、调研，使我们

对长征精神有了更具体、更生动的感悟，为我们把党和人民在革命和中国特色社会主义建设中的伟大实践讲好说透，站好思政讲台提供了重要支撑。

“重走长征路”活动是马克思主义学院在主题教育过程中，针对教师社会实践不足问题进行整改的具体措施。学院按照长征路线，系统设计了突围、转折、出奇、团结、挑战、卓绝、曙光、会师之旅八个模块，分期分批组织教师开展现场体验，编写教学案例，为思政课教师在课堂“把理说透”，大力提升思政课抬头率、点头率奠定扎实的理论和实践基础。

供稿：陈浩

审核：刘存福